



ФУТБОЛ

ТОВАРИЩЕСКИЙ МАТЧ. Сегодня ВЕНГРИЯ - РОССИЯ

Сегодня в Будапеште сборная России проведет товарищеский матч с Венгрией. Одна из главных интриг - кто заменит форварда Артема Дзюбу, который покинул национальную команду и пропустит Кубок конфедераций.

БОЛЬШОЙ БУ ВМЕСТО БОЛЬШОГО ДЗЮ?



Нападающий Александр БУХАРОВ (в центре).

Дмитрий СИМОНОВ
из Будапешта

КТО КОМУ ДОЛЖЕН ПЛАТИТЬ?

Несколько дней назад в интернете промелькнула новость: контрольные матчи сборной России не покажут на бесплатных федеральных каналах, только на «кабельных». Получилось, что за просмотр игр с Венгрией и Чили следовало заплатить. Простите меня все, кто был или остается причастен, - я люблю нашу сборную всей душой, это моя самая-самая любимая команда, вот правда. Но в нынешней ситуации я скорее представляю, что сборная России должна платить болельщикам, чтобы ее смотрели, но точно не наоборот. К счастью, вскоре ситуация благополучно разрешилась. Вот только много ли зрителей «прильнет к телевизорам»?

Не секрет, что сборная России по футболу находится на, возможно, самой низкой точке по интересу болельщиков и лояльности аудитории. Может быть, в какой-то степени и к лучшему, что от команды никто ничего толком не ждет - так работать проще и давление ниже. И все равно, нет ничего хуже, чем когда люди разочарованы в тебе. А они очень сильно разочарованы.

В этом лишь отчасти виноваты те, кто сейчас выступает за команду или возглавляет ее. Хотя результаты и качество игры в товарищеских матчах тоже практически не дают поводов для оптимизма. Однако деградация сборной началась не вчера и не год назад, когда назначали Станислава Черчесова. Иногда ты долго-долго хорошо работаешь - и в итоге приходишь к успеху. А у нас в футболе получилось так: долго-долго все делалось настолько

плохо и неправильно, и наконец пришли к тому, к чему пришли. Многие не покидают ощущение, что нам помогут только везение да Господь Бог. Или вообще уже ничего не поможет.

Но у Черчесова и его команды есть возможность изменить ситуацию. А заодно и шанс ее усугубить. Я категорически не согласен с теми, кто считает Кубок конфедераций проходным турниром или, грубо говоря, испытанием для инфраструктуры. Он может быть половиной товарищеским для всех участников, но для нас он ничуть не менее важен, чем чемпионат мира или Европы. России нужно выступить хорошо, иначе мы увидим очередную петицию за подписание миллионов, всех нынешних игроков выгонят и либо вернут тех, кого выгнали тогда, либо еще совсем новых наберут - Караваева, Чалова, Подберезкина, Жигулева, Мелкадзе, кто

там еще есть. А вдруг у них получится, раз не смогли ни те, ни эти!

ОДИН ИЛИ ДВА ФОРВАРДА?

Не знаю, что произойдет с атмосферой в команде после контрольных матчей и особенно во время турнира, но пока что режим рабочий, а Черчесов выглядит очень спокойным и уверенным. Надо понимать, что едва ли не впервые за время работы с командой у него есть возможность полноценно наиграть один и тот же состав, поскольку круг лиц очерчен.

Хочется верить, что, тьфу-тьфу-тьфу, лятка не подведет Акинфеева. С линией обороны все предельно ясно: в центре Васин, обранный Кудряшовым и Джикией (где-то громко рассмеялся один Криштиану Роналду, держа в руках скальпы Келлени и Бонуччи), на флангах - Жиров с Самедо-

вым. Сразу поясню, почему Самедов, а не Смольников. Александр восстановил утраченные со времен Капелло позиции и стал у Черчесова одним из лидеров на поле и в раздевалке (в отличие от сборной Слуцкого, где он был не пришель кобыле хвост), тогда как Игорь в этом составе фактически новичок и к тому же большую часть карьеры играл в четыре защитника, а не в пять. Интерес ради скажу, что в начале работы со сборной Черчесов собирался сделать ставку на трио Новосельцев - Василий Березуцкий - Кутепов. Но первый плотно присел в «Зените», второй ушел на пенсию, а третий резко сдал по весне. Есть теория, а вот что выходит на практике.

В роли основного «шестого номера» Черчесов видит Глушкова. Незыблемы позиции Зобнина. Сразу от нескольких источ-

ников в сборной слышал крайне позитивные отзывы о Головине и большом доверии к нему со стороны тренера.

Дальше выбор - выпускать четырех хавбеков плюс одного Смолова либо трех полузащитников и двух форвардов. На тренировках, знаю, тестировался вариант 5-1-3-1 с участием Ерохина, но похоже, Черчесов все-таки вернется к схеме с парой нападающих, которая вроде бы осиротела с отъездом Дзюбы. Осталось понять, кто будет вторым - Бухаров или Полоз. Шансы Большого Бу выйти в стартовом составе выглядят предпочтительнее. Предположу, что против Венгрии каждый получит по тайму, да и вариант с одним форвардом тоже в какой-то момент матча можем увидеть (разрешено шесть замен).

Окончание - стр. 2

Сергей БОБРОВСКИЙ: «НЕЧЕСТНО ЛИШАТЬ НАС ОЛИМПИАДЫ»

Вратарь «Коламбуса» и сборной России в интервью «СЭ» подвел итоги хоккейного сезона, высказался в поддержку новокузнецкого «Металлурга» и выразил сожаление, что игроки НХЛ не примут участия в Олимпиаде-2018.



Стр. 16

Интрига дня

ВЕНГРИЯ VS РОССИЯ

3.11 3.08 2.31

Сегодня в Будапеште встретятся сборные - участницы финального турнира Euro-2016. Год назад венгры, в отличие от нашей команды, вышли в 1/8 финала. Но сейчас Winline расценивает выше шансы россиян.

Стр. 2 - 5, 7

ХАЧАНОВ ПОВАЛИЛ ВЕЛИКАНА



Карен Хачанов продолжает творить сенсации на Roland Garros. Вслед за чехом Томашем Бердыхом он обыграл американца Джона Изнера - 7:6 (7:1), 6:3, 6:7 (5:7), 7:6 (7:3). Теперь россиянина ждет проверка первой ракеткой мира - шотландцем Энди Маррррем.

Стр. 14

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. Финал. «ЮВЕНТУС» - «РЕАЛ» - 1:4

КУБОК - ДЛЯ ЗИДАНА ЛИГА - ДЛЯ ИЗБРАННЫХ

В субботу в Кардиффе мадридский «Реал» разгромил «Ювентус» (4:1) и второй год подряд выиграл Лигу чемпионов. Обозреватель «СЭ» анализирует финал и рассуждает о пути развития европейского футбола.

Игорь РАБИНЕР

ТЕХНИЧЕСКИЙ НОКАУТ

Самые невероятные серии и рекорды случаются для того, чтобы однажды быть побитыми. Более двух десятков лет никто не мог снять главного заклęcia Лиги чемпионов с момента реформирования из Кубка чемпионов - дважды подряд этот турнир не выигрывался. Хотя шансы были в 95-м у «Милана», в 96-м у «Аякса», в 97-м у «Ювентуса», в 2009-м у «МЮ».

Но сделал это только «Реал» в 2017-м. Кому, если не первому клубу, разменявшему «десятилетие», десять побед в Кубках и Лигах чемпионов (и пятерку собственную в Лигах), ломать незыблемые законы?

В первом тайме финала с «Юве» после сказочного гола Марио Манджу-

кича через себя я написал в твиттере: «Гол в историю». Однако поторопился. При счете 1:4 мяч проигравшей команды, каким бы красивым он ни был, историческим быть не может. А вот второй триумф кряду в Лиге чемпионов - это и есть история.

В этом евросезоне, впрочем, было уже много разного, чего не случалось никогда прежде. Никто не отыгрывался в плей-офф после 0:4 в первом матче - как это удалось «Барселоне» против «ПСЖ». Никто не покорял планку в сто мячей в Лиге чемпионов и не делал двух хет-триков в одном плей-офф, как сейчас Криштиану Роналду. Никто не забивал в 16 матчах 1/8 финала не то что 62 мяча, а даже 57.

И крупных побед в плей-офф было беспрецедентное количество. До финала - семь. И как оно все шло - так и

закончилось. Лига разгромно обернулась финалом разгрома. Что к перерыву невозможно было даже вообразить.

«Ювентус» в первом тайме был прекрасен. Он атаковал быстрее, «накрывал» соперников безжалостнее, был чаще, моментов создавал больше. Простите уж за признание, но я переживал в этом финале за «Старую синьору» - и из-за Буффона, и в целом из-за идеальной, как мне казалось, гармонии, которая была в этом сезоне у клуба из Турина. А еще - из-за того, что он не обыгрывал в этой Лиге «Баварию» посредством второй желтой карточки Видало от арбитра Кошши за фол, которого вообще не было, и решающего гола Криштиану из метрового офсайда, о чем многие уже забыли. Зато крушил «Барселону» и не пропустил от нее в двух матчах ни гола...

Так вот, по первому тайму хэппи-энд Буффона и «Ювентуса» казался мне абсолютно реальным и справедливым. Слутили, правда, последние минуты, когда команда Массимилиано Аллегри слишком глубоко «села» к своим воротам и с трудом отбилась. Но это казалось эпизодом.

А оказалось - разворотом сюжета матча. К концу первого тайма, как выяснилось позже, у «Ювентуса» иссякли силы. Похоже, их надломил очень энергозатратный прессинг, за который они взялись с первой минуты матча.

На второй тайм вышли две совершенно разные команды, и после того, как счет по ударам во второй 45-минутке стал 1:10, я перестал их считать. Испанский боксер уничтожил итальянского технического нокаута. Не каким-то одним «лаки панчем», а последовательным, методично и неумолимо.

Окончание - стр. 8



Суббота. Кардифф. «Ювентус» - «Реал» - 1:4. Главный тренер мадридцев Зинедин ЗИДАН с главным клубным трофеем Европы.